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За прямим дорученням Президента України Володимира 
Зеленського Представництво Президента України в 
Автономній Республіці Крим спільно з низкою державних 
органів, громадських організацій та експертів, які опікуються 
питаннями реінтеграції тимчасово окупованих територій, 
розпочало розробку реінтеграційних політик та першочерго-
вих заходів, необхідних для ефективної реінтеграції Криму 
одразу після його звільнення. Таким чином, Представництво 
здійснило ряд вагомих напрацювань, які стануть невід’ємною 
частиною заходів, необхідних для втілення на тимчасово 
окупованих територіях після деокупації. Ці кроки не включа-
ють питання безпеки, заходів з відновлення роботи сектору 
оборони та правоохоронного блоку. Наразі ці питання не 
публічні й перебувають у віданні Сил оборони. Ключові напря-
ми діяльності Представництва в цій сфері описані далі. 
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І. СТРАТЕГІЧНІ РЕІНТЕГРАЦІЙНІ ДОКУМЕНТИ 

Аналітичний звіт «Деокупований Крим:
першочергові кроки держави»

Звіт наразі не є публічним, проте може бути наданий експерт-
ним організаціям або окремим експертам на запит. У відкрито-
му доступі представлено його частину — документ 
«Пріоритетні кроки Української держави після деокупації 
Криму», розробка якого розпочалась ще у вересні 2022 року 
Представництвом спільно з низкою державних органів, 
громадських організацій та експертів. Цей документ включає 
наступні аспекти: відновлення органів публічної адміністрації 
та кадрове забезпечення;  притягнення до відповідальності 
за міжнародні злочини та злочини проти національної безпе-
ки внаслідок окупації; верифікація документів і рішень окупа-
ційних судів, питання права власності; гуманітарна політика 
та демілітаризація освітньої, культурної сфер; відновлення 
туризму;  відновлення прав корінних народів, передусім крим-
ськотатарського народу; розв'язання інфраструктурних 
питань; повернення бізнесу; когнітивна деокупація. 
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Стратегія відновлення Криму після деокупації. 

Документ підготовлено спільними зусиллями Представництва 
Президента України в Автономній Республіці Крим, 
Міністерства інфраструктури України, Київської школи еконо-
міки та Центру оборонних стратегій. В Стратегії зазначається 
про ключові проблеми, які виникли на півострові внаслідок 
російської окупаційної політики, а також презентується візія 
майбутнього Криму після деокупації та повернення під 
контроль України, зокрема у сфері економіки, енергетики, 
відновлення туризму та бізнесу, забезпечення реформ, 
відновлення вільного інформаційного простору.

Стратегія когнітивної деокупації Криму

Це декларація намірів, що ґрунтується на висновках з напів-
структурованих глибинних інтерв’ю, проведених анонімно з 
22 фаховими українськими та кримськотатарськими експерта-
ми, які представляють різні сектори та професійні сфери 
(державні службовці, медіа, громадські організації, сфера 
освіти, стратегічні комунікації, соціальна психологія, історична 
пам’ять, військова сфера, дослідження ідентичності тощо). 
Основне завдання Стратегії – надати практичні рекомендації 
стейкхолдерам, органам влади та експертному середовищу 
щодо когнітивних аспектів деокупації шляхом висвітлення 
очікуваних ризиків та нових можливостей для успішної та 
сталої реінтеграції населення Кримського півострова.
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ІI. КЛЮЧОВІ АКТИВНОСТІ 

Участь в розробці нормативно-правових актів

▪ Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо вирішення окремих питань адміністративно-тери-
торіального устрою Автономної Республіки Крим». Головна мета 
Закону — підготовка підґрунтя для деокупації півострова, адже 
військові та військово-цивільні адміністрації створюються для 
діяльності на території територіальних громад.  Проєкт Закону був 
розроблений Представництвом спільно з Комітетом Верховної 
Ради України з питань організації державної влади, місцевого 
самоврядування, регіонального розвитку та містобудування.

▪ Закон України «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо визнання результатів навчання осіб, які проживали на 
тимчасово окупованій території України». Закон передбачає 
підстави для створення ефективного механізму оцінювання резуль-
татів навчання для осіб, що здобували освіту на окупованих терито-
ріях, що своєю чергою дає можливість мешканцям таких територій 
продовжити навчання в українських освітніх закладах або отримати 
певний освітній ступінь.   Проєкт закону був розроблений за 
ініціативи Представництва у співпраці з Міністерством освіти і 
науки України та народними депутатами України. 

▪ Безпосередня участь в опрацюванні проєкту Закону України «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
особливостей відновлення публічної влади в Автономній 
Республіці Крим та місті Севастополі».

▪ Заява Верховної Ради України про пріоритетні напрями державної 
політики України у сфері деокупації, реінтеграції і відновлення 
Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, до розробки 
проєкту якої також долучилось Представництво Президента 
України в Автономній Республіці Крим. Заява підкреслює неприпу-
стимість будь-яких територіальних поступок російській федерації 
взамін на припинення нею війни проти України.

КРАСНОПЕРЕКОПСЬК ЯНИ КАПУ
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Заходи в рамках когнітивної деокупації Криму

Створення на базі Представництва Ради з питань когнітивної 
деокупації Криму. Це міжсекторальна робоча група, яка 
працює над формуванням завдань тактичних кроків та заходів, 
що сприятимуть впровадженню Стратегії когнітивної деокупа-
ції Криму у різних сферах. Члени Ради (понад 50 осіб) розподі-
лені на 7 тематичних секторів, серед яких: інформаційна та 
культурна реінтеграція Криму; інформаційна безпека та 
протидія дезінформації; політика памʼяті; повага до різноманіт-
тя; інтеграція Криму в європейську Україну: відновлення та 
впровадження реформ; політика щодо дітей та молоді та 
освітня реінтеграція тощо. Вже відбулось п’ять засідань Ради, 
за результатами яких було підготовлено ключові пропозиції, 
які стануть частиною Дорожньої карти. Також членами Ради 
було напрацьовано документ «Комунікаційні меседжі щодо 
висвітлення тематики деокупації та реінтеграції території 
Автономної Республіки Крим та м. Севастополя». Наразі 
ведеться активна робота над розробкою Дорожньої карти. 
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▪ Участь в розробці та вдосконалення механізму платформи резерву 
державних службовців для деокупованих територій. Програма 
кадрового резерву працює в Україні вже майже півроку. За цей 
час у системі зареєстровано вже близько 2 тисяч анкет від охочих 
приєднатися до відновлення України. Представництво долучалося 
до розроблення відповідних змін, також на міжвідомчих нарадах 
обговорювалось подальше вдосконалення інформаційної системи 
для резерву. Це важливий інструмент для повоєнного відновлення 
українського Криму. 

Підготовка кадрового резерву та освітні ініціативи

▪ З ініціативи Представництва в Київському національному                     
університеті імені Тараса Шевченка запроваджено дві магістерські 
програми «Постконфліктне урядування» та «Урядування на 
повоєнних територіях», які здійснюються за державним замовлен-
ням Міністерства освіти і науки України та Національного агентства 
України з питань державної служби. 
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▪ Створений онлайн-курс «ProKrym: державна політика реінтегра-
ції Криму».  Головне завдання курсу – ознайомити державних 
службовців, працівників органів місцевого самоврядування, політи-
ків і простих громадян України з актуальним перебігом подій на 
півострові та подальшими кроками після його деокупації. На нього 
зареєструвалися понад 17 457  громадян, 15 444 із яких вже отрима-
ли сертифікат. 

▪ Опрацьовується питання започаткування на базі Бізнес-школи МІМ 
середньострокової (4-6 місяців) програми підготовки керівних 
кадрів для відновлених державних органів.  
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Відновлення економіки 

Проєкт «We build Crimea». Він має на меті об’єднати націо-
нальні та міжнародні бізнеси задля розбудови звільненого, 
економічно незалежного та розвиненого Криму. Під час 
паралельного сайд-івенту з бізнес-спільнотою на третьому 
Саміті Кримської платформи Представництво презентувало  
портал “We build Crimea”, над яким ми працювали спільно із 
Міністерством відновлення України. Він виконує роль промоції 
Меморандуму кримського бізнесу, адже значно спрощує 
процес ознайомлення із документом та його підпис. Портал 
також розповідає про ті проєкти та бізнеси, які вже долучили-
ся до майбутніх процесів відбудови. Свою готовність поверну-
тись працювати в Крим та економічно відновлювати регіон 
продемонструвало багато національних та міжнародних 
компаній, взявши участь в Третьому саміті Кримської платфор-
ми. Це такі потужні компанії як SkyUp/JoinUp, Vodafone, Luxoft, 
SoftServe, Genesis, Sigma Software, SQUAD, Ribas Group, Edem, 
Okko, lifecell, Nokia, Hyatt Ukraine, EPAM, Polski Holding Hotelowy, 
Fozzy Group.
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Корисні посилання

Про інші активності Представництва Президента України 
в Автономній Республіці Крим читайте на сайті: 

ppu.gov.ua

Документ «Пріоритетні кроки Української 
держави після деокупації Криму» 

Стратегія відновлення Криму 
після деокупації

Стратегія когнітивної деокупації Криму 

Портал «We build Crimea» 






